
Ma ri ja MI HA LI ČEK

pRE ZEN TA CI JA gA LE RI JE SO LI dAR NO STI  
U KUL TUR NO  TU RI STIč KOJ pO NU dI KO TO RA 

Ključ ne ri je či: kul tur ni tu ri zam, sa vre me na umjet nost u Ko to ru, ga
le ri ja so li dar no sti, li kov ni fond, po vre me ne iz lo žbe, stal na pre zen ta ci ja.

I UVOD:
UDIO SA VRE ME NE LI KOV NE UMJET NO STI  

U KUL TUR NO-TU RI STIČ KOJ PO NU DI KO TO RA

Sta ri grad Ko tor je pri mjer ko li ko su kul tu ra i tu ri zam neo dvo ji ve i 
kom ple men tar ne gra ne. Ko tor je svo jom kul tur nom baš ti nom je dan od na ših 
naj a trak tiv ni jih gra do va i kao ta kav tra di ci o nal no pri vlač no od re diš te i is tak-
nu ta tu ri stič ka de sti na ci ja. Kul	tur	no	tu	ri	stič	ka	po	nu	da Ko to ra pru ža tu ri sti ma 
i po sje ti o ci ma bez broj mo guć no sti upo zna va nja kul tur ne proš lo sti ovog 
drev nog gra da u atrak tiv nom pri rod nom am bi jen tu .

Kul tur no na slje đe je svje do čan stvo o ci vi li za cij skim i kul tur nim do se-
zi ma stva ra nim u du go vi je kom tra ja nju ovo ga gra da. Nji ho va pre zen ta ci ja je 
naj zna čaj ni ji fak tor raz vo ja tu ri zma.

U ovom umjet nič ki ob li ko va nom am bi jen tu, su sa ču va ni tra go vi bur ne 
isto rij ske proš lo sti i kre a tiv no sti vr hun skih maj sto ra, za na tli ja, umjet ni ka u 
ka me nu, sli ka ra. Ako taj tu ri sta, ko ji spa da u ka te go ri ju »kla sič nog tra ži o ca 
kul tu re, a ko ji je ne mi nov no čo vjek sa naj vi šim obra zo va njem«1 po že li da 
upo zna neš to od umjet nič ke li kov ne umjet no sti ne da le ke proš lo sti i sa daš-
njeg vre me na, u Ko to ru ne će mo ći za do vo lji ti tu po tre bu.

Ako po đe mo od či nje ni ce da je  k u l t u r n i  t u r i z a m  stra teš ko 
opre dje lje nje gra da Ko to ra i da uti če na mno ge obla sti pri vred nog i druš tve-
nog ži vo ta, raz voj kul tu re mo ra bi ti na mno go ve ćem ni vou. Po go to vo ako se 
uzme u ob zir da se »naj pot pu ni je tu ri stič ke vri jed no sti ostva ru ju upra vo ta-
mo gdje se spa ja ju raz ne kom po nen te: pri rod ne lje po te i kul tur na proš lost, 

1  Dr Ra do sla va Rav kin, So ci jo loš ki aspek ti tu ri stič ke kul tu re-Tu ri stič ke po tre be i ti-
po lo gi ja tu ri sta, Istar ska na kla da, Pu la,1983, str. 67.
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gdje cje lo kup na kul tu ra po sta je fak to rom tu ri stič ke po nu de ili gdje se spa ja 
proš lost sa su vre me nim kul tur nim stva ra laš tvom«.2

Ve li ki ne do sta tak je ne po sto ja nje in sti tu ci je ko ja bi se pre vas hod no 
ba vi la pre zen ta ci jom li kov ne umjet no sti no vi jeg do ba. Ko tor ne po sje du je 
ade kva tan pro stor za pri hvat i pre zen ta ci ju li kov nog stva ra laš tva, pa ne ma 
uslo va za zna čaj ni je iz lo žbe ve ćeg obi ma (stu dij ske, re tro spek ti ve, an to lo gij-
ske. U ovom po gle du Ko tor za o sta je za dru gim gra do vi ma na Cr no gor skom 
pri mor ju.3

Ko tor je sre di na ko joj ne do sta je sen zi bi li tet za sa vre me nu li kov nu 
umjet nost. Ni je još pre po znao zna čaj kul tur ne i tu ri stič ke po nu de pre ko ga-
le rij ske i iz lo žbe ne ak tiv no sti. Pre ko ovih sa dr ža ja na pra vi na čin bi se va lo-
ri zo va la spo me nič ka baš ti na i afir mi sao sa vre me ni li kov no- umjet nič ki po-
ten ci jal. Mo guć no sti da se kul tu ro loš ki re vi ta li zu ju za puš te na zda nja sta re 
grad ske je zgre su ogrom ne.	Za to ne pre po zna va njem zna ča ja pre zen ta ci je sa-
vre me ne umjet no sti , grad pre ki da i kul tu ro loš ki kod stva ran vje kov nim na-
po ri ma i gu bi umjet nič ku iden ti fi ka ci o nu ver ti ka lu.

Ko tor je rod ni grad is tak nu tih li kov nih umjet ni ka: Vas ka Li pov ca, Mi-
ra Gla vur ti ća, An to na Gr že ti ća, An to na šo ja te, An dri je Ma u ro vi ća i dru gih. 
Za nje ga su ve za ni Ma rio Ma ska re li i dru gi. Nji hov umjet nič ki opus pri pa da, 
uglav nom, kor pu su umjet no sti dru gih na ci o nal nih baš ti na. Za to bi se nji ho va 
dje la mo ra la na ći i van sa kral nih zbir ki.4 

Cr no gor ska li kov na umjet nost, pre ko is tak nu tih pred stav ni ka obez bi-
je di la je is tak nu to mje sto u Evro pi i svije tu, broj nim i kva li te tim stva ra o ci-
ma, de ce ni ja ma je po zna ta kao »ze mlja sli ka ra«. Uosta lom i re cent na umjet-
nič ka sce na, pre ko no vih na raš ta ja ko ji sta sa va ju na Umjet nič koj aka de mi ji 
na Ce ti nju, bi lje ži iz u ze tan kva li tet.

sve	na	ve	de	no	go	vo	ri	da	bi	Ko	tor,	grad	pod	zaš	ti	tom	UnE	sCOa,	bio	
pra	va	adre	sa	 i	od	re	diš	te	 traj	ne	za	stu	plje	no	sti	 li	kov	nog	stva	ra	laš	tva	no	vi	jeg	
vre	me	na	sa	cr	no	gor	skih	i	ši	rih	pro	sto	ra. 

2  Ibid. str.173.
3  Na or ga ni zo va nju i pro pa gi ra nju sa vre me ne umjet no sti is pred Ko to ra su Her ceg 

No vi i Bu dva ko ji po sje du ju in sti tu ci je mo der nih ga le ri ja od ra ni je, a Bar i Ti vat su is ko ri sti li 
pri li ku na kon ze mljo tre sa (ko je se Ko tor jed no stav no od re kao), da u nji ho vim gra do vi ma za ži-
ve ga le ri je. U Ba ru je po dig nu ta zgra da na mi je nje na ga le ri ji, ko ja no si ime »Ve li mi ra Le ko vi-
ća«, za vi čaj nog sli ka ra, a Ti vat adap ta ci jom di je la kom plek sa Bu ća-Lu ko vić do bio uz mu zej ski 
i ga le rij ski pro stor.

4  Ne mo že mo da ne is tak ne mo pri mjer su sjed nog Du brov ni ka, gdje u tu ri stič koj se-
zo ni dje lu je vi še od pe de set pri vat nih ga le ri ja, ko je u ljet nim mje se ci ma tu ri stič koj kli jen te li 
nu di pro da ju , za vi sno od ku pov ne mo ći ili in te re so va nja od ras pon od vr hun skih li kov nih dje-
la do uni kat nih ra do va pri mi je nje ne umjet no sti i umjet nič ki ob li ko va nih su ve ni ra. Du brov nik 
po sje du je Mo der nu ga le ri ju u či jem sa sta vu dje lu je ga le ri ja: dul čić  Ma sle  pu li ti ka , gdje 
se pre zen tue li kov no stva ra laš tvo tro ji ce po zna tih du bro vač kih sli ka ra: Iva Dul či ća (1916-
1975), An to na Ma sla (1919-1967) i Đu ra Pu li ti ke
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Re al nost, na  ža lost, da je sa svim dru ga či ju sli ku. Ko tor ne po sje du je 
ni ti je dan pro stor u ko jem bi bi lo mo gu će vi dje ti stal nu po stav ku ili sa vre me-
nu iz lo žbu ve ćeg obi ma.

Grad ska ga le ri ja na Tr gu od ki na, (ko ja je pod pri ti skom jav no sti otvo-
re na po sli je pre na mje ne pro sto ra ga le ri je Druš tva li kov nih umjet ni ka Ko to ra 
na Tr gu od Oruž ja), je skro man iz lo žbe ni pro stor, i u njoj se po vre me no mo-
že po pra ti ti ne ka iz lo žba re cent ne li kov ne pro duk ci je. 

I pri vat ne ga le ri je u Ko to ru su bi le krat kog da ha. Ga le ri ja »Ti ci jan« u 
zgra di Po mor skog mu ze ja, uz uslu ge opre ma nja i ura mlji va nja sli ka, nu di 
pro da ju ra do va sa vre me nih cr no gor skih sli ka ra.

Umjet nič ku po nu du gra da Ko to ra u do me nu li kov nih umjet no sti, pru-
ža pri vat na ga le ri ja po ro di ce Ho men u sta rom gra du. Skup na iz lo žba be o-
grad ske »Me di a le«, iz lo žba sli ka iz ci klu sa »Za Nje go ša« Olje Iva njic ki i 
cr te ža i sli ka Mi ra Gla vur ti ća, sma tra ju se kul tur nim do ga đa ji ma tu ri stič ke 
se zo ne. 

Ovo je u naj kra ćem ilu stra ci ja skro m nog pri su stva li kov ne umjet no sti 
no vi jeg iz ra za u gra du Ko to ru.

Bri ga za oču va nje, zaš ti tu i pre zen ta ci ju kul tur ne baš ti ne Ko to ra se 
spro vo di in sti tu ci o nal no pre ko Re gi o nal nog za vo da za zaš ti tu spo me ni ka 
kul tu re, mu zej skih usta no va i isto rij skog ar hi va, slu žbe lo kal ne upra ve, ne-
vla di nih or ga ni za ci ja, ini ci ja ti vom kul tur nih po sle ni ka…

Ko tor se po seb no iz ka zao po us pješ nom or ga ni zo va nju tra di ci o nal nih 
kul tur no-tu ri stič kih pro gra ma kao što su kar ne va li, ma skem ba li, Bo keš ka 
noć. Ta ko je iz ra že na kre a tiv nost, ener gi ja i duh lo kal ne za jed ni ce - gru pa i 
po je di na ca Ko to ra i Bo ke. 

Pro jek ti u do me nu mu zič ke kul tu re su na za vid nom ni vou, po seb no 
fe sti val ozbilj ne mu zi ke »Ko tor-art«. Ne ko li ko go di na da je iz van red ni do pri-
nos bo ga će nju i pre po zna tlji vo sti kul tur no-umjet nič kog iden ti te ta gra da u tu-
ri stič koj se zo ni.

Pro stor sta rog Ko to ra, u naj no vi je vri je me, in ten ziv no po sljed nju de-
ce ni ju osva ja ju broj ni ka fi ći, re sto ra ni, ban ke, bu ti ci.5 Pro stor sta rog do mi ni-

5 Za ilu stra ci ju po sto je ćeg sta nja ne u jed na če no sti po nu de kul tur nih sa dr ža ja u od no su 
na osta le, do no si mo dio pro mo tiv nog tek sta o KO TO RU sa ofi ci jel nog Websaj ta za tu ri zam 
Cr ne go re, 2005.”...U sta rom gra du u Ko to ru smješ ten je i pr vi cr no gor ski Fa kul tet za tu ri zam 
i ho te ljer stvo, mno go broj ne mu zič ke dvo ra ne, Cen tar za kul tu ru, ga le ri je...

 U sta rom gra du smješ ten je i naj ve ći broj tr go vi na i bu ti ka, te ma njih rad nji i pro dav-
ni ca ko je nu de obu ću i odje ću re no mi ra nih evrop skih i svjet skih di zaj ne ra i kre a to ra. Osim 
bu ti ka i tr go vi na za odi je va nje u sta rom gra du je ve lik broj su ve nir ni ca , fo to graf skih rad nji, 
ju ve lir ni ca, knji ža ra, pro dav ni ca an ti kvi te ta, pro dav ni ca mje šo vi te ro be, fri zer skih sa lo na za 
uljep ša va nje, bri jač ni ca, ka fea, piz ze ria, po sla sti čar ni ca...

 Uko li ko se opre di je li te da či tav dan pro ve de te obi la ze ći sta ri grad ne će te po gri je ši ti, 
jer se po red is tra ži va nja i upo zna va nja gra da mo že te us put pri god no osvje ži ti u ne kom od broj-
nih ko tor skih ka fi ća...
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kan skog sa mo sta na, na Tr gu od ki na, trg is pred cr kve Bla že ne Oza ne, pri ze-
mlje ku će Ma ki na na tr gu mo ra li bi do bi ti kul tur nu na mje nu, ali, na  ža lost, 
pro fit je bio pre su dan. pra	zni,	za	puš	te	ni	lo	ka	li	u Ko	to	ru	po	sto	je	u	ogrom	nom	
bro	ju.	na	da	mo	 se	 da	 će	 ba	rem	ne	ki	 od	njih	 u	 bu	duć	no	sti	 po	sta	ti	 iz	lo	žbe	ni	
pro	sto	ri	li	kov	nih	umjet	ni	ka. 

Upra vo ove okol no sti su me na ve le da se opre di je lim za te mu Ga le ri je 
so li dar no sti ko ja je do volj no ilu stra tiv na za de ce nij ski za ne ma re ni od nos 
gra da Ko to ra pre ma pre zen ta ci ji no vi je umjet nič ke baš ti ne i sa vre me ne 
umjet no sti.

Zbog to ga sma tram da ba vlje nje jed nom zna čaj nom li kov nom do na ci-
jom Ko to ra, bu de kroz hro no loš ki pri kaz nje nog na stan ka.

Ko li ko se grad Ko tor la ko od ri cao i već re a li zo va nih po du hva ta u do-
me nu kul tur nih i li kov nih pro je ka ta, naj i lu stra tiv ni je po ka zu je pri mjer ga le-
rij sko-mu zej skog pro sto ra na Tr gu od oruž ja, gdje je tre ba la bi ti smješ te na 
Ga le ri ja so li dar no sti.

II. 
GA LE RI JA SO LI DAR NO STI 

1.	IstO	rI	jAt	nA	stAn	KA

U ka ta stro fal nom ze mljo tre su ko ji je po go dio Cr nu Go ru 15. apri la 
1979. na pod ruč ju Cr ne Go re uniš ten je i oš te ćen ve li ki broj kul tur no-isto rij-
skih spo me ni ka. U to vri je me za po či nje ak ci ja po mo ći li kov nih stva ra la ca. 
Ini ci ja ti va je po kre nu ta u Za gre bu, od Iva na Ge ne ra li ća. Bi la je pod sti caj 
umjet ni ci ma da do ni ra ju svo ja dje la za auk cij sku pro da ju, i pri ku plje na sred-
stva bi la bi na mi je nje na ob no vi po stra da log pod ruč ja, ili osni va nja ga le ri je 
so li dar no sti. Sa ovom ini ci ja ti vom upo zna ta je CA NU, na pr vom sa stan ku 
Odje lje nja umjet no sti, odr ža nog po sli je ze mljo tre sa.6 Ta da je do ne sen za klju-
čak: »U ve zi sa za gre bač kom ini ci ja ti vom da li kov ni umjet ni ci svo jim dje li-
ma po mog nu po stra da lom pod ruč ju auk cij skom pro da jom ili stva ra njem Ga-
le ri je so li dar no sti, Odje lje nje pred la že da se osnu je ga le ri ja so li dar no sti, ko ja 
bi, po sli je ne ko li ko iz lo žbi u ne kim ve ćim mje sti ma Ju go sla vi je, bi la smješ-

 Naj va žni je od sve ga na po me nu ti da se sta ri grad Ko tor na la zi na li sti UNE SCO 
svjet ske kul tur ne baš ti ne od 1979.Od isto i me ne in sti tu ci je ne dav no je pro gla šen i svjet skom 
kul tur nom baš ti nom u opa sno sti, ta ko da će nje mu u na red nom pe ri o du od mno go broj nih 
evrop skih i svjet skih in sti tu ci ja kul tu re po sve ći va ti ve ća pa žnja”

6  Iz Za pi sni ka sa sjed ni ce Odje lje nja umjet no sti Cr no gor ske na ka de mi je na u ka i 
umjet no sti, odr ža ne 9. ma ja 1979. ko joj su pri su stvo va li: Jan ko Đo no vić, Du šan Ko stić, Mi ha-
i lo La lić, Đu za Ra do vić, Vo ji slav Sta nić, Lu ka To ma no vić, Ra do nja Ve šo vić, Če do Vu ko vić, 
Du šan Vu ko tić i Ra do van Zo go vić, sjed ni com je pre sje da vao se kre tar odje lje nja Če do Vu ko vić, 
sa zna je mo da je “Du šan Vu ko tić upo znao odje lje nje sa jed nom za gre bač kom ini ci ja ti vom da se 
po mog ne ili auk cij skom pro da jom sli ka ili stva ra njem ga le ri je so li dar no sti ko ja bi se po klo ni la 
ne kom mje stu.” str.3.
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te na u Ko to ru.« Odje lje nje sma tra da bi se tre ba lo obra ti ti Sa vje tu aka de mi ja 
SFRJ i po je di nim stva ra o ci ma u ze mlji i ino stran stvu.7 Ve li ki broj umjet ni ka 
iz Ju go sla vi je i ino stran stva, pre ko stru kov nih udru že nja, in sti tu ci ja, uklju čio 
bi se u opštu ak ci ju so li dar no sti. Ta ko se ro di la ide ja i o osni va nju ga le ri je, 
ko ja bi traj no ču va la uspo me nu na ovaj hu ma ni po du hvat. 

Na adre su ta daš njeg Udru že nja li kov nih umjet ni ka Cr ne Go re i Mu ze-
ja i ga le ri je Ti to gra da pri spje lo je pre ko tri sto li kov nih ra do va.

Da bi is ta kli ši ri nu ove kul tur ne i hu ma ne ak ci je na vest će mo njen tok 
i obim nost re a li za ci je. Ini ci ja ti va o do ni ra nju umjet nič kih dje la za po stra da lo 
pod ruč je Cr ne Go re po te kla je od na iv nog umjet ni ka Iva na ge ne ra li ća.

U Ko tor je upu će no ukup no sto tri li kov na ra da kroz slje de će cje li-
ne: 

ZbirkanaivnihumjetnikaHrvatske.
Druš tvo na iv nih li kov nih umjet ni ka Hr vat ske je or ga ni zo va lo pri ku-

plja nje i pri mo pre da ju se dam de set de vet li kov nih ra do va na iv nih umjet ni ka 
Hr vat ske i nov ča nih pri lo ga dvo ji ce čla no va DNLUH. 

Do na ci ja se sa sto ja la od: tri de set de vet sli ka ulja	na	sta	klu, dva de set 
jed ne sli ke ulja	na	plat	nu, dvi je sli ke ulja	na	le	so	ni	tu, dvi je gra	fi	ke, jed nog 
akva	re	la	i če tr na est skulp	tu	ra	u	dr	ve	tu	i	me	ta	lu.8

ZbirkaslikaCateDujšinRibar
Sli kar ka Ca ta Duj šin Ri bar je 1980. do ni ra la Ko to ru de vet na est svo jih 

sli ka.9
Sli ke su se ču va le u pro sto ri ja ma Isto rij skog ar hi va Ko to ra, i dje lom 

bi le iz lo že ne u kan ce la rij skim pro sto ri ma, a ne ke po hra nje ne u de pou iste 
in sti tu ci je. 

ZbirkaslikarumunskogslikaraM.Duwala
Iz Ru mu ni je je upu će no pet sli ka, po klon ru mun skog sli ka ra M. Du-

wa la.10

7 Ibid, str.4.
8 Za pi snik na či njen da na 26.02.1980. u ga le ri ji Druš tva na iv nih li kov nih umjet ni ka 

Hr vat ske “Mir ko Vi ri us”, Za greb, Tkal či će va br.13, u pred me tu pri mo pre da je po klo na umjet-
nič kih dje la čla no va DNLUH gra du Ko to ru, kao svoj pri log po mo ći od ka ta stro fal nog po tre sa 
da na 15.04.1979.

 Pri mo pre da ja je ovje re na pot pi som pred sje da va ju ćeg Pred sjed niš tva DNLUH-e Iva-
na Ve če na ja i pred sjed ni ka Skupšti ne SIZ-a za na u ku i kul tu ru –Ko tor, Ili je Ma slo va ra, str.1-4.

9 Zapisnik o primopredaji umjetničkih slika Cate Dujšin-Ribar, načinjen dana 
25.06.1980. u prisustvu Antona Xeigge i dr. Miloša Miloševića.

 Dvi je sli ke su pri klju če ne pred hod nim i ču va ne u Isto rij skom ar hi vu u Ko to ru, a 
jed na je sli ka, pre ma svje do če nju prof. Na de Ra do vić, bi la po klon autor ke Kon fe ren ci ji že na 
Ko to ra. 

10 pre ma Re ver su o pre da ji za ču va nje Is to ri skom ar hi vu Ko tor, od stra ne Cen tra za 
kul tu ru, 29.04.1985.
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U ma ju 1980. u Ti to grad (pod go ri cu) je upu će no tri sto se dam na est 
li kov nih ra do va na adre su Re pu blič ke SIZ-a kul tu re 

ZbirkaradovaumjetnikaizSlovenije
Po klo ni auto ra oku plje nih u ta daš njem Druš tvu Slo ve nač kih li kov nih 

umjet ni ka su naj broj ni ja do na ci ja od sto de ve de set ra do va: dva de set	skulp	tu
ra,	dva de set se dam sli	ka	u	teh	ni	ci	ulja, dva de set dvi je sli ke u teh ni ci akri li-
ka, osam de set šest gra	fi	ka, pet na est cr	te	ža, dva de set dva ra da u mi	je	ša	noj	
teh	ni	ci,	ko	la	žu,	pa	ste	lu,	tem	pe	ri,	gva	šu,	po	li	ko	lo	ru	i	fo	to	gra	fi	ji.

ZbirkaradovaumjetnikaizVojvodine
Li kov ni umjet ni ci, oku plje ni u ta daš njem Druš tvu li kov nih umjet ni ka 

Voj vo di ne, po klo ni li su dva de set pet ra do va.

ZbirkaradovaumjetnikaizSrbije
Auto ri Udru že nja li kov nih i pri mi je nje nih umjet ni ka Sr bi je po klo ni li 

su še zde set se dam li kov nih ra do va: tri de set i jed nu sli ku.

ZbirkaradovaumjetnikaizSAD-a
Osam na est li kov nih ra do va u teh ni ci: ulje	 na	 plat	nu,	 cr	te	ža,	 gva	ša,	

akva	re	li,	gra	fič	ka	teh	ni	ka	i	skulp	tu	re.
Ov dje su za stu plje ni ra do vi ju go sla ven skih i umjet ni ka ko ji su u to 

vri je me ra di li u Ame ri ci.

ZbirkapoklonadostavljenihModernojgalerijiTitograd
De vet na est li kov nih ra do va u teh ni ci ulja,	akva	re	la,	cr	te	ži	i	ta	pi	se	ri	je 

je po je di nač no do sta vlje no ovoj in sti tu ci ji od stra ne auto ra iz Cr ne Go re.11

Zbri nja va nje li kov nog fon da Re pu blič ki SIZ kul tu re, za po či nje ne po-
sred no po do spi je ću ra do va u glav ni grad Cr ne Go re. O sa dr ža ju, kon cep ci ji 
i funk ci ji bu du će Ga le ri je so li dar no sti ras pra vlja lo se u SIZ kul tu re.12 

11 pre ma po pi su “Pre gled umjet nič kih vri jed no sti ko je su u vi du po klo na do sta vlje ne 
in sti tu ci ja ma i udru že nji ma u SR Cr noj Go ri za Ga le ri ju so li dar no sti”- Re pu blič ka SIZ kul tu re 
– Ti to grad, ko ga su 27.ma ja 1980. iz vr ši li sli ka ri Vo jo Ta tar i Pe ro Vu ji sić.

12 Miš lje nje Od bo ra Re pu blič ke SIZ-e kul tu re ( čla no vi: Zuv di ja Ho džić,Du šan ka 
Moš kov, Slo bo dan Dju rić,Jo vi ca Mar ti no vić,Aljo Sma i la gić, Omer Pe ro če vić i Vo jo Ta tar) za 
iz ra du kon cep ci je Ga le ri je so li dar no sti, od sep tem bra,1980. »- Shva ta ju ći i uva ža va ju ći objek-
tiv nu si tu a ci ju u Cr noj Go ri u obla sti pre zen ti ra nja li kov nog bo gat stva, ne do sta tak od go va ra ju-
ćih pro stor nih, fi nan sij skih, ka drov skih i slič nih uslo va i mo guć no sti, po la ze ći ne sa mo od 
druš tve no-po li tič kog zna ča ja ak ci je, već i od umjet nič ke vri jed nost dje la do bi je nih na po klon , 
čla no vi Od bo ra sma tra ju osni va nje i dje lat nost Ga le ri je neo p hod nim.

 - U tom smi slu pred la žu da se od do bi je nih ra do va, kao onih ko ji će na knad no sti ći, 
for mi ra ju dvi je ga le ri je- Li kov na i Pri mi je nje na.

 - Da obi je in sti tu ci je, po red pre zen ti ra nja umjet nič kih dje la us po sta ve i sa rad nju sa 
umjet ni ci ma i udru že nji ma iz ze mlje i ino stran stva, ka ko bi ti me po sta li zna ča jan fak tor na pla-
nu me đu re pu blič ke i me đu na rod ne kul tur ne sa rad nje.
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Re pu blič ki SIZ kul tu re i Udru že nje li kov nih umjet ni ka Cr ne Go re po-
kre nu li su i ši ru ras pra vu o neo p hod no sti for mi ra nja in sti tu ci je u ko joj bi se 
po hra ni la do ni ra ni ra na umjet nič ka dje la. U ak tiv no sti oko osni va nja i kon-
cep ci je bu du će ga le ri je uklju če ni su mno gi re le vant ni su bjek ti i in sti tu ci je 
re pu blič kog ni voa: Re pu blič ka kon fe ren ci ja SSRN-Sek ci ja za obra zo va-
nje,kul tu ru i na u ku, Re pu blič ki ko mi tet za in for ma ci je, Cr no gor ska aka de mi-
ja na u ka i umjet no sti, Re pu blič ki se kre ta ri jat za obra zo va nje, kul tu ru i na u-
ku, Re pu blič ki SIZ kul tu re, Re pu blič ki za vod za me đu na rod nu, na uč nu, pro-
svjet no-kul tur nu i teh nič ku sa rad nju, ULUCG i Udru že nje li kov nih umjet ni-
ka pri mi je nje nih umjet no sti Cr ne Go re, Kul tur no pro svjet ne za jed ni ce Cr ne 
Go re, Mu ze ja i ga le ri je Ti to gra da, opšti ne: Ko tor, Bar, Bu dva, Ti vat i Ti to-
grad. Iz ovo ga se mo že za klju či ti sa ko li ko je ozbilj no sti pri hva će na ova 
umjet nič ka do na ci ja.

»  Bu du ću ga le ri ju so li dar no sti tre ba po sma tra ti u funk ci ji in sti
tu ci je sa vre me nih umjet nič kih do stig nu ća, ju go sla ven skih, svjet skih 
raz mje ra,

 ga le ri ja so li dar no sti tre ba da bu de i ve za Cr ne go re sa li kov nim 
stva ra o ci ma Ju go sla vi je i svi je ta. Ona ta ko dje tre ba da bu de ve o ma zna
ča jan fak tor me dju re pu blič ke i me dju na rod ne sa rad nje.«

U ve zi sa kon cep ci jom iz ni je to je i miš lje nje »da se for mi ra ju dvi je ili 
vi še spe ci fič nih ga le ri ja o če mu bi se iz ja sni le sve opšti ne«.

Za ko or di na to ra ak ci je oko osni va nja bu du će Ga le ri je so li dar no sti je 
od re đe na Re pu blič ka Sa mo u prav na in te re sna za jed ni ca (RSIZ) kul tu re, ko ja 
je ime no va la Od bor sa pred stav ni ci ma svih za in te re so va nih druš tve nih struk-
tu ra.

 - Od bor sma tra da ga le ri je pre ko ra do va ko je bu du pre zen to va le tre ba da iz ra ža va ju 
sa vre me na umjet nič ka do stig nu ća ju go sla ven ske i svjet ske umjet no sti.

 - Sam na ziv “Ga le ri ja so li dar no sti”, tre ba shva ti ti uslov no, do odre đi va nja ko nač nog 
na zi va Ga le ri je.. U tom smi slu bi lo je ne ko li ko pred lo ga za na ziv Ga le ri ja (Ga le ri ja “14. april 
1979.” i sl.)

 - Oko lo ka ci je bu du ćih ga le ri ja, Od bor imao kon kret nih pred lo ga, ma da je u di sku-
si ji čla no va Od bo ra is tak nu to da bi mo žda bi lo naj cje lis hod ni je da Li kov na ga le ri ja bu de smješ-
te na u Ko to ru, a Pri mi je nje na u Ba ru, jer su ove opšti ne, po red osta log, i iz ra zi le naj ve ći in te res 
za stva ra nje uslo va i obez bje đe nje fi nan sij skih i dru gih pret po stav ki za rad ga le ri je. Tre ba lo bi 
ta ko dje u ob zir uze ti i Ti to grad, kao ad mi ni stra tiv no-po li tič ki cen tar Re pu bli ke, ko ji se ta ko đe 
na la zi u zo ni po go đe noj ze mljo tre som.

 - S ob zi rom na raz li či te vri jed no sti, kao i broj nost ra do va ko ji su do di je lje ni, Od bor 
sma tra neo p hod nim da se iz vr ši se lek ci ja ra do va ko ji bi bi li u ga le ri ja ma. Od bor sma tra da bi 
ovaj za da tak tre ba lo po vje ri ti po seb noj ko mi si ji, sa sta vlje noj od pred stav ni ka udru že nja iz svih 
re pu bli ka i po kra ji na.

 - Na kon de fi ni tiv nog odre đi va nja kon cep ci je i sta tu sa ga le ri ja, tre ba lo bi omo gu ći ti 
svim udru že nji ma i po je din ci ma da iz vr še za mje nu svo jih ra do va, uko li ko to že le”
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Od bor je ini ci rao: for mi ra nje dvi je ga le ri je (ima ju ći u vi du broj po klo-
nje nih ra do va i po la ze ći od po sto je će in sti tu ci o nal ne ba ze kul tu re i spe ci fič-
no sti po je di nih gra do va na Cr no gor skom pri mor ju) Ga le ri je so li dar no sti li-
kov nih umjet no sti u Ko to ru i Ga le ri ju so li dar no sti pri mi je nje nih umjet no sti 
u Ba ru. Pri je dlo gu su se us pro ti vi li pred stav ni ci opšti ne Bar i Bu dva. Grad 
Bar je tvr dio da je fond mi ni ma lan i ne bi omo gu ća vao osni va nje ga le ri je. 
Pred stav ni ci opšti ne Bu dva su za mje ri li što je Bu dva is klju če na kao mo gu ća 
lo ka ci ja i is ta kli za in te re so va nost za dio ra do va mo der nog eks pre si o ni zma, 
za ko je obez bje đu ju ade kvat ne pro sto re.

Me đu tim iz sa ču va ne do ku men ta ci je sa zna je mo da se Ko tor, od sa mog 
po čet ka, naj vi še za la gao i bio naj o zbilj ni ji pre ten dent za pri hva ta nje ove 
umjet nič ke do na ci je. Ci ti raće mo ga, kao ilu stra ci ju de ce nij skog sta nja i tret-
ma na sa vre me ne umjet no sti u Ko to ru.

»1.UNE SCO-VA OD LU KA O UPI SU KO TO RA U SPI SAK SVJET SKE 
KUL TUR NE I PRI ROD NE BAš TI NE.

Sve struk tu re ove Re pu bli ke, ko je su se us pješ no iz bo ri le da se Ko to ru i nje-
go vom pod ruč ju do di je li go re na ve de ni sta tus, pri mi le su sa mim tim či tav niz evi-
dent nih oba ve za. Jed na od njih je da ta kvom svjet skom kul tur no-umjet nič kom i tu-
ri stič kom punk tu do di je li, u što pot pu ni joj mo gu ćoj mje ri, one vr hun ske kul tur no-
umjet nič ke i re pre zen ta tiv ne vri jed no sti, ko je će po sje ti o ci u ta kvom mje stu tra ži ti. 
Ri jet ka je pri li ka da se baš to ura di i sa sa vre me nim ju go sla ven skim sli kar stvom, 
ko je se nu di u ob li ku Ga le ri je so li dar no sti.

2. KUL TUR NO-UMJET NIČ KI KON TI NU I TET
Mo ra se pri zna ti da je ovaj kon ti nu i tet na pod ruč ju Ko to ra ne pot pun baš sa 

na šim vre me nom. Jer za i sta su ri jet ki kra je vi ko ji ima ju to li ko kon ti nu i ra nih kul tur-
nih slo je va na jed noj re la tiv no uskoj re gi ji, po čev ši od Ili ra i Ri mlja na, kao što je to 
slu čaj sa Ko to rom i nje go vim pod ruč jem. Ali Ko to ru neš to bit no ne do sta je, a to je 
sa vre me na umjet nost. Pa dok su stra ni utje ca ji i svjet ski sti lo vi i vla da vi ne ja sno pri-
sut ni u vr hun skim pri mje ri ma i cje li na ma, do ma ća umjet nost je lo še i ne  do volj no 
za stu plje na. Iz u ze ci su je di no sa kral ne pri ro de, po seb no Ko ko lja sa kra ja XVII vi je-
ka i zbir ke don N. Lu ko vi ća na Pr ča nju i don Gr. Iva no vi ća u Do bro ti. Sa vre me no 
do ma će sli kar stvo svje tov nog ka rak te ra pot pu no je za po sta vlje no. Sma tra mo da je 
na še druš tvo oba ve zno da to ot klo ni baš Ga le ri jom so li dar no sti.

3. OD NOS STRA NOG UMJET NIČ KOG IN POR TA I NA CI O NAL NOG 
STVA RA LAš TVA

To pi ta nje ima bez sum nje i po li tič ki pri zvuk. Ni je do bro da stra ni po sje ti lac 
osta ne pod uti skom da su tu đi kul tur ni ele men ti pre va lent ni.Iako je, ra zu mi je se isto-
rij ski lo gič no da su Ko tor i nje go vo pod ruč je u do ba eko nom ske ko njuk tu re pre u zi-
ma li svjet ske sti lo ve ro ma ni ke, go ti ke, re ne san se i ba ro ka, jer su svi ovi u svo je 
vri je me bi li do mi nant ni u svim ci vi li zo va nim ze mlja ma svi je ta i pred sta vlja li uni ver-
zal ne sti lo ve, ne mo že mo se prav da ti da ti me sve pre sta je. Ko tor i nje go vo pod ruč je 
tre ba neš to zna čaj no da po ka žu i iz pe ri o da so ci ja li stič ke Ju go sla vi je i to da bu de 
re pre zen ta tiv nog ka rak te ra.Ova kvu ju go sla ven sku smo tru do ma ćih sli ka ra pret sta-
vlja Ga le ri ja so li dar no sti ko ja is pu nja va tu ozbilj nu pra zni nu u od no si ma stra nog i 
do ma ćeg stva ra laš tva.
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4. MO NU MEN TAL NA LO KA CI JA GA LE RI JE
Ni je bez zna ča ja da je Ko tor po sli je ze mljo tre sa u mo guć no sti da oda be re 

ide a lan po lo žaj za ga le ri ju, a to je tvr đav ski po tez iz nad glav ne grad ske ka pi je, ko ji 
gle da na glav ni Trg od oruž ja i gdje će se re sto u ri ra ti ra ni je po sto je ći mo nu men tal ni 
bal kon.

Svi po sje ti o ci ko ji bu du obi la zi li Ko tor, za že ljeće da pri li kom šet nje be de mi-
ma, u ta ko mo nu men tal nom am bi jen tu, po sje te dvo ra ne Ga le ri je so li dar no sti.

Iz svih na ve de nih raz lo ga sma tra mo da Ga le ri ju so li dar no sti tre ba do di je li ti 
Ko to ru.« 13

Ko tor i nje go vo pod ruč je sa ve li kim bro jem spo me ni ka i kul tur nih in-
sti tu ci ja, sa go diš njom po sje tom od oko 500 000 tu ri sta, pred sta vlja ide al nu 
lo ka ci ju za pred vi đe nu ga le ri ju. 

U Ko to ru je već za vr šen idej ni pro je kat bu du će Ga le ri je so li dar no sti, 
sa lo ka ci jom u Kne že voj pa la ti na Tr gu od oruž ja u Sta rom gra du. U iz ra di 
je glav ni pro je kat sa na ci je ove zgra de, ukup ne ko ri sne po vr ši ne 700m2, zaš to 
su do di je lje na sred stva u vi si ni 3 600 000 di na ra. Ko tor tre nut no ras po la že sa 
če ti ri isto ri ča ra umjet no sti. Isto vre me no je obez bi je đen pro stor za de po no va-
nje već pri spje lih eks po na ta, kao i onih ko ji će pri sti za ti.

U Ko to ru se, to kom 1980. ak tu a li zi ra la ide ja o osni va nju Mu ze ja gra-
da Ko to ra ko ju je još 1955. ini ci rao Na rod ni od bor. To bi bio za vi čaj ni mu-
zej, na ni vou ci je le opšti ne, a ob je di nja vao bi grad ski la pi da rij, isto rij sko i 
et no graf sko odje lje nje.

U me đu vre me nu se pri stu pi lo sa na ci ji i re vi ta li za ci ji MU ZEJ SKO 
GA LE RIJ SKOG PRO STO RA.14 Ali je od lu kom da cje lo kup ni do ni ra ni li-
kov ni fond pri pad ne Ko to ru, in te res za ovu vri jed nu do na ci ju po ti snut u dru-
gi plan. 

U Ko to ru su in ten zi vi ra ne ak tiv no sti oko no ve ide je o osni va nju Mu
ze ja so ci ja li stič ke re vo lu ci je, ko ji je do bio pri o ri tet.15

13  Tekst po no vo vlje nog za htjev za do dje lji va nje Ga le ri je so li dar no sti gra du Ko to ru, 
ko je je upu tio pred sjed nik SO Ko tor An tun Moš kov,14.sep tem bra 1981. Pr vi za htjev je bio upu-
ćen sre di nom 1979.

14 Po bje da, od 20.mar ta 1982. u pri lo gu s na slo vom “GA LE RI JA SO LI DAR NO STI, 
PRI MJER ZA JED NIš TVA” do no si vi jest»U jed noj od sta rih i li je pih gra dje vi na Ko to ra, Kne-
že voj pa la ti na Tr gu od oruž ja, u sta rom di je lu gra da, usko ro tre ba da se nad je zna ča jan fond 
sli ka, gra fi ka, ta pi se ri ja, ke ra mi ke, sve ga ono ga što je u Cr nu Go ru sti glo po sli je ze mljo tre sa u 
ak ci ji so li dar no sti ko ju su po kre nu li i u ko ju su se uklju či li li kov ni umjet ni ci Ju go sla vi je. Ga le-
ri ja so li dar no sti, ka ko će se zva ti ova no va in sti tu ci ja, ta ko će svo jim ime nom pod sje ća ti na 
so li dar nost, bri gu, sprem nost da se po mog ne – ono što je cr no gor ski na rod u teš kim tre nu ci ma 
po sli je ze mljo tre sa osje ćao na sva kom ko ra ku.«

15 Ura đen je ela bo rat o druš tve noj oprav da no sti Mu ze ja so ci ja li stič ke re vo lu ci je, de-
cem bra 1983.«Idej	na	 isto	rij	skomu	ze	o	loš	ka	kon	cep	ci	ja	stal	ne	po	stav	ke	Mu	ze	ja so	ci	ja	li	stič	ke	
re	vo	lu	ci	je« ura dje na je u mar tu 1985. od stra ne dr Du ša na Ota še vi ća, ta daš njeg di rek to ra isto i-
me ne mu zej ske usta no ve u Sa ra je vu. »Kon	cept	pro	stor	nog	i li	kov	noogra	fič	kog	iz	gle	da	mu	ze	ja	
re	vo	lu	ci	je	Bo	ke	Ko	tor	ske	–	Ko	tor«.
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U to ku su ra do vi na zgra di Mu ze ja so ci ja li stič ke re vo lu ci je. Oba vljen 
je zna ča jan dio po sla na pri ku plja nju mu zej ske građe i utvr đe ni su svi po-
treb ni ele men ti za iz ra du te mat sko-eks po zi ci o nog pla na. Ti po slo vi su ugo-
vo re ni i bi će na vri je me za vr še ni.16 

U is toj zgra di od re đen je i pro stor za ga le ri ju so li dar no sti, s tim 
što je Mu ze ju do di je lje no oko 440, a ga le ri ji oko 640m2. pri spje le sli ke 
su evi den ti ra ne i sređe ne po teh ni ci iz ra de, pa će se ubr zo ugo va ra ti i 
iz ra da po stav ke ga le ri je.«

Zaš to se od u sta lo od ure đe nja mu zej skog i ga le rij skog pro sto ra Kne-
že ve pa la te, zaš to je iz vr še na pre na mje na pro sto ra, ko nač no zaš to je još da-
nas naj a trak tiv ni ji pro stor Ko to ra za tvo ren i pra zan, ne ma mo od go vor. 

Ovaj svo je vr sni kul tur ni ga li ma ti jas u Ko to ru »raz ri je ša va« se kom-
pro mi som 1992. osni va njem no ve kul tur ne in sti tu ci je OJU »Mu ze ji« 
Ko tor, No va in sti tu ci ja ob je di nja va tri rad ne je di ni ce Mu zej gra da Pe ra sta, 
Ga le ri ju so li dar no sti i Isto rij ski mu zej.

U to vri je me ni je dan od ova tri seg men ta ne po sje du ju pro stor: Mu zej 
gra da Pe ra sta, zbog sa na ci je, za tvo ren još 1985, otvo ren je na kon tri na est 
go di na, gdje je pre ne sen i fond Ga le tri je so li dar no sti. U među vre me nu, naj-
zna čaj ni ji dio bu du ćeg Isto rij skog mu ze ja-La pi da rij, pri vre me no će bi ti udo-
mljen u cr kvi Sv.Mi ha i la u Ko to ru, a pi ta nje stal ne pre zen ta ci je fon da Ga le-
ri je so li dar no sti do da nas ni je ri je še no.

Po sli je osni va nja OJU »Mu ze ji«, 1992. iz vr šen je po pis i bro ja i sta nja 
li kov nih dje la. Usta no vlje no je da ve li ki broj po klo nje nih ra do va ne do sta je i 
da je po sto je ći fond pre tr pio oš te će nja.17 

U me đu vre me nu je, u dva na vra ta, de po u pri ze mlju zgra de bio po pla-
vljen i sli ke oš te će ne. Za to je fond iz mješ ten na tre ći sprat iste zgra de (da nas 
su to pro sto ri je ra dio-Ko to ra).

Po ku ša ji da se iz na đe pro stor za stal nu po stav ku osta li su uza lud ni. 
Ova do na ci ja je bi la pre zen ti ra na kul tur noj i ši roj jav no sti Ko to ra i 

Cr ne Go re. Iz lo žbe su bi le po sta vlje ne u ga le ri ji Cen tra za kul tu ru u Ko to ru, 
u ga le ri ji Bu ća-Lu ko vić u Tiv tu, Mo der noj ga le ri ji u Bu dvi, Dvor cu Pe tro vi-
ća u Ba ru, iz lo žbe nom pro sto ru ho te la »Je ze ra« na Ža blja ku, Za vi čaj nom 
mu ze ju u Plje vlji ma i ga le rij skom pro sto ru Mu ze ja gra da Pe ra sta. (Vi di pri-
log: Hro no loš ki po pis iz lo žbi iz fon da Ga le ri je so li dar no sti sa ka ta loš kim 
pre gle dom, u or ga ni za ci ji OJU »Mu ze ji«-Ko tor)

16 Iz ma te ri ja la »Sta nje i pro ble mi u in sti tu ci ja ma na u ke i kul tu ri u opšti ni, sa po seb-
nim osvr tom na nji ho vu or ga ni za ci ju«ko je je ura di la struč na slu žba SIZ-a druš tve nih dje lat no-
sti, u no vem bru 1987:«

17 Po pis umjet nič kih ra do va uz Za pi snik o pri mo pre da ji umjet nič kih dje la iz me đu Se-
kre ta ri ja ta za opštu upra vu i druš tve ne dje lat no sti SO Ko tor i OJU”Mu ze ji” od 16.06.1992. 
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2.		LI	KOV	nI	FOnD	GA	LE	rI	jE	sO	LI	DAr	nO	stI	 
	 I	MO	GUĆ	nO	stI	prE	zEn	tA	CI	jE	

Da nas, sko ro tri de ce ni je po sli je for mi ra nja li kov nog fon da Ga le ri je 
so li dar no sti, le ga ti i do na ci je, ni je su ade kvat no zbri nu ti i pre zen ti ra ni.

Isto rij ske i po li tič ke okol no sti sa daš njeg vre me na uči ni le su da ona 
ima in ter na ci o nal ni ka rak ter.

Li kov na dje la fon da Ga le ri je so li dar no sti mo gu se sa gle da ti sve o bu-
hvat no kao cje li na umjet nič ke vri jed no sti.

Na mje ra ovog ra da je da uka že na umjet nič ku zbir ku, ko ja pred sta vlja 
kul	tur	no	do	bro i kao ta kva ka te go ri ja zah ti je va ade kva tan tret man u smi slu 
zaš ti te i va lo ri za ci je. 

Tre ba is ta ći umjet nič ki po ten ci jal ovog fon da i uvr sti ti ga u kul tur no-
tu ri stič ku po nu du Ko to ra.

Adap ta ci ja iz lo žbe nog pro sto ra za Ga le ri ju so li dar no sti ne bi iz i ski va-
la ve li ka fi nan sij ska ula ga nja. Pro da jom ula zni ca JU “Mu ze ji” ostva ri la bi se 
do bit, što je da nas je dan od im pe ra ti va sva ke kul tur ne in sti tu ci je.

3.	prI	LOG:	HrO	nO	LOŠ	KI	pO	pIs	Iz	LO	ŽBI	OD	1992.	2007.	 
	 FOn	DA	GA	LE	rI	jE	sO	LI	DAr	nO	stI	U	Or	GA	nI	zA	CI	jI	 
	 jU	»MU	zE	jI«	KO	tOr.

1992. god.
«PEJZAŽIIZGALERIJESOLIDARNOSTI« 

Autor ka iz lo žbe: Ma ri ja Mi ha li ček
GalerijaCentarazakulturu,Kotor

GalerijaBuća-Luković,Tivat
Dva de set šest ra do va, u ra znim sli kar skim teh ni ka ma, su po klo ni li 

dva de set tro je umjet ni ka. 
ODA LI NA BA KO LIć-VLAJ NIć, pre	dio, 1977, mo no ti pi ja, 30x19 cm.
CA TA DUJ šIN-RI BAR, Ora	ho	vac, 1974, ulje na le so ni tu, 50x40 cm.
AMA LI JA DJA KO NO VIć, pre	deo, 1976, ulje na plat nu, 90x73 cm.
DRA GAN GA ŽI, je	sen, 1978, ulje na sta klu, 30x30 cm.
JE LE NA JO VA NO VIć, po	gled	na	Ko	tor	u	pro	lje	će, ulje na le so ni tu, 
   38x50 cm.
MI LAN KE RAC, Ora	ni	ca	u	je	sen, 1978, ulje na plat nu, 100x100 cm.
LEON KO PORC, Obla	ci, 1975, ulje na plat nu, 55x41 cm.
IVAN KOS, pri	stan, 1965, li no rez, 31x32 cm.
SVE TO LIK LU KIć, Isto	rij	ski	spo	me	nik,	1978, akva rel, 46x35 cm.
MIR JA NA NA RAN DŽIć, Iz	oko	li	ne	no	vog	sa	da, ulje na plat nu, 60x48 cm.
NI KO LAJ OMER SA, po	gled	na	mo	re,	1975, ulje na plat nu, 60x46 cm.
SPO MEN KA PA VLO VIć, sta	ri	Bar, 1972, ulje na plat nu, 73x60 cm.
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BE LA PE HAN, Ku	ku	ru	zo	vi	ne,	1974, tem pe ra, 42x69 cm.
MI O DRAG PE TRO VIć, Ka	me	na	ri, 1976, pa stel, 42x32 cm
	 	 	 Do	bro	ta, 1976, pa stel, 43x33 cm.
M RA DOJ ČIć, Šu	ma	di	ja, 1978, akva rel, 45x32 cm.
SA VO RA DU LO VIć, Ko	tor	ski	za	liv, ulje na plat nu, 94x77 cm.
EUGEN SA JO VIć, pri	stan, 1977, ulje na plat nu, 82x62 cm.
DE SAN KA STA NIć, Cer	u	da	lji	ni, 1977, ulje na plat nu, 100x75 cm.
MI LAN šVA STEC, zi	ma,	1978. akva rel, 41x31 cm.
HE LE NA šI PEK-VA JA GIć, Kli	su	ra,	1969, akva rel, 56x43 cm.
ŽI VO JIN VLAJ NIć, pej	zaž, 1975, ulje na plat nu, 60x39 cm.
BRA NI SLAV VU LE KO VIć,po	lja, 1975, ulje na plat nu, 65x75 cm.
LOJ ZE ZA VO LOV šEK, Ka	pel	ska	ve	du	ta,1979, ulje na plat nu, 70x10 cm.

1995. god.
»IZLOŽBAGRAFIKAIZGALERIJESOLIDARNOSTI«

Autor ka iz lo žbe: Ma ri ja Mi ha li ček
DvorackraljaNikole–Bar(Iz	lo	žba	je	or	ga	ni	zo	va	na	usa	sta	vu	kul	tur	ne	

ma	ni	fe	sta	ci	je	»Bar	ski	lje	to	pis«	u	Ba	ru)
Tri de set tri gra fi ke dva de set tri umjet ni ka:

IVE šU BIC, jo	ha	na,1970, li no rez, 57x45 cm.
	 Ku	rir,1976, li no rez, 58x40 cm.
KA REL ZE LEN KO,  Me	tro,1970, ba kro pis i akva tin ta , 70x52 cm.
	 	 sli	kar,	1972, ba kro pis, 70x52 cm.
	 	 pro	da	va	či	ca	sre	ća	ka, ba kro pis, 50x72 cm.
MAR JAN PO GAČ NIK,  pod	ne, 1979, re ljef ni ba kro pis u bo ji, 61x50 cm.
	 	 	 U	ras	cvje	ta	va	nju, 1979, re ljef ni ba kro pis u bo ji, 
    61x50 cm.
VLA DI MIR MA KUC,  Že	na	ko	ja	le	ži,	1972, du bo ka i re ljef na štam pa 
    u bo ji, 70x50 cm.
	 	 	 Mo	če	rad,1970, du bo ka i re ljef na štam pa 
    u bo ji, 70x20 cm.
TIN CA STE GO VEC,  Ulaz, bo je ni re ljef ni ba kro pis i akva tin ta, 30x49 cm.
	 	 na	ras	krš	ću,1979, bo je ni re ljef ni ba kro pis i 
   akva tin ta, 49x40 cm.
ADRI A NA MA RAŽ, tro	no	gi, 1979, ba kro pis, 57x75 cm.
	 	 Krom	pir,1974, ba kro pis, 57x75 cm.
	 	 par	ce	le,1978, ba kro pis, 57x75 cm.
BOG DAN BOR ČIć, Oba	la	XVI,	bo je na akva tin ta, 53x50 cm.
JO ŽE CI U HA,  Iko	na	VII, 1978, bo je ni si to ti sak, 81x74 cm.
	 Iko	na	XVI	II,1978, bo je ni si to ti sak, 71x62 cm.
ZDEN KA GO LOB,Gru	pa	osmo	ri	ca, 1978, bo je ni ba kro pis, 50x64 cm.
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JO ŽE SPA CAL, Žit	no	po	lje, 1979, ba kro pis i akva tin ta, 60x50 cm.
KA REL PLE ME NI TAš, Krug,1979, ba kro pis i akva tin ta
RI STO AN TU NO VIć,  Do	ga	djaj	pod	ju	žnim	ne	bom,ba kro pis i akva tin ta, 
    50x65 cm.
BRAN KO SUHY, na	zdra	vlje	I, 1977, ba kro pis i akva tin ta, 65x50 cm.
ISAK ASLA NI, Od	mor,1975, akva tin ta, 30x26 cm.
MI LAN MAR TI NO VIć, te	go	ba, 1978, akva tin ta, 23x28 cm.
SLO BO DAN MI HAJ LO VIć, san	ta	Ma	ria	For	mo	sa,
MI NA MI NIć, tra	go	vi	jed	ne	du	še,1977, akva tin ta
MAR KO KR SMA NO VIć, Bez	na	slo	va, 1973, se ri gra fi ja, 70x50 cm.
RA DU LE BOš KO VIć, pre	dah,1978, li to gra fi ja, 52x68 cm.
OLI VIA CER NA, Ku	ku	ruz,1977, su ha igla, 35x45 cm.
VE SNA BOR ČIć,	tu	ga	i	ra	dost	šu	me,	li to gra fi ja, 50x68 cm.
TA DE Uš LA PIN SKI, Ilu	mi	na	ci	ja, li to gra fi ja, 57x77 cm.
WIL LEM DE KO O NING, Du	ga,se	ri	gra	fi	ja,	70x50	cm.

1996. god.
»IZLOŽBASLIKA,1970-1979.izborizzbirkeGalerijesolidarnosti« 

Autor ka iz lo žbe: Ma ri ja Mi ha li ček
GalerijaCentrazakulturu-Kotor

Dva de set če ti ri ra da u teh ni ci ulja i akri li ka, ko ja re flek tu ju umjet nič ka 
stru ja nja osme de ce ni je XX v. Na iz lo žbi su bi li za stu plje ni umjet ni ci: 
JA NEZ šI BI LA, jan	Oetjen, 1972, ulje na plat nu, 100x50 cm.
SLAV KO KA RAS, sta	ro	me	sto, 1971, tem pe ra, 100x73 cm.
TIT KO ČA ćE, Ade	la	kraj	pro	zo	ra, 1970, ulje na plat nu, 65x45 cm.
MI LE TA AN DRE JE VIć, tri	ljud	ska	do	ba, 1975, ulje na plat nu, 67x52 cm.
LU KA LA GA TOR, post	fe	stum, ulje na plat nu, 70x60 cm.
MIR JA NA šI POš, Dve	gla	ve,	1979, ulje na plat nu, 65x50 cm.
KE MAL RA MUJ KIć, Žen	ska, 1971, ulje na plat nu, 48x82 cm.
RA DI SLAV TR KU LJA, Gol	den	Head,	ulje na plat nu, 57x47 cm.
MI ćA STO ILJ KO VIć, ze	mljak,	1978, ulje na plat nu, 50x57 cm.
FRANC PER šIN, pre	lo	mi, 1978, akril na plat nu, 80x100 cm.
AN KI CA OPREš NIK, Let	nja	sve	ča	nost, 1974, ulje na plat nu, 80x100 cm.
BO ŽI DAR GRAB NAR, se	o	ska	idi	la, 1974, akril na plat nu,70x90 cm.
ZO RAN PE TRO VIć, ple	ti	li	ca, 1976, ulje na le so ni tu, 122x91 cm.
KE RAC MI LAN, Ora	ni	ca	u	je	sen,	ulje na plat nu, 100x100 cm.
RU DI GOR JUP, ta	la	sa	nje, 1978, ulje na plat nu, 100x80 cm.
MA RIO PE TRIČ, po	nor	ni	ca, 1977, ulje na plat nu, 71x65 cm.
GA BOR SI LA ĐI, Ko	vi	tlac, 1976, ulje na le so ni tu, 65x100 cm.
MI HA DEL LA VAL LE, ro	sa, 1978, akril na plat nu, 120x100 cm.
IVAN VARL, De	lo	va	nje, 1979, ulje na plat nu, 74x67 cm.
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JO ZEF AČ, Elek	tri	ci	tet, ulje na plat nu, 40x50 cm.
JA NEZ STAR MAN, so	li	te	ri, 1979, ulje na plat nu, 60x70 cm.
MI LE TA VI TO RO VIć, Mn73, 1977, ulje na plat nu, 80x54 cm. 
GU STAV GNA MUš, Cr	ve	no, 1974, akril na plat nu, 90x80 cm.
TO MAŽ.GOR JUP, Cr	ni, ulje na plat nu, 100x90 cm. 

1997.god. 

»SLIKEIZGALERIJESOLIDARNOSTI« 
Autor ka iz lo žbe: Ma ri ja Mi ha li ček
GalerijaCentraza kulturu,Kotor
GalerijaBuća-Luković,Tivat

Po stav kom je ob u hva će no tri de set ra do va u ra znim sli kar skim teh ni-
ka ma, i raz li či tog stil skog opre dje lje nja. 
LE PO SLA VA PA VLO VIć,  stu	di	ja	por	tre	ta	u	Ul	ci	nju,	1951,
     kre jon na kar to nu, 40x37 
CA TA DUJ šIN – RI BAR,  Auto	por	tret, 1966, ulje na le so ni tu, 39x31 cm.
	 	 	 	 Mr	tva	pri	ro	da, 1973, ulje na plat nu, 63x95 cm.
SPO MEN KA PA VLO VIć, sta	ri	Bar, 1972, ulje na plat nu, 36x60 cm.
CI TA PO TO KAR , Kom	po	zi	ci	ja, 1979, ulje na plat nu, 55x46 cm.
ANA STA SI JA KRA LJIć, Mr	tva	pri	ro	da, 1978, ulje na plat nu, 62x50 cm.
VLA DAN KA BA šIć, Vr	šid	ba,	1978, ulje na plat nu, 60x49 cm.
DA RIN KA PA VLO VIć -LO RE ČAK,  Kroz	pro	zor, 1977, ulje na plat nu, 
         53x78 cm.
MIR JA NA NI KO LIć-PE ćI NAR, pro	lje	će, 1975, ulje na plat nu, 64x70 cm.
MI LE NA NI ČE VA, Br	ka, 1976, pa stel, 60x85 cm.
OL GA NI KO LIć, Ve	če	I, 1975, ulje na le so ni tu, 43x58 cm.
VJE RA DA MJA NO VIć, Fa	zan, 1974, ulje na plat nu, 50x40 cm.
EV GE NIA DEM NI JEV SKA, Dr	vo,1978, tuš na pa pi ru, 63x42 cm.
LJU BI CA RA DO VIć, Du	nje, 1976, ulje na plat nu, 40x35 cm.
MAR JAN CA KRAJ GER, Aso	ci	ja	ci	ja 25, 1975. ulje na plat nu, 73x55 cm.
DA NI CA RA KI DŽIć - BA STA,  Ku	će	na	vo	di,	1979, tem pe ra na pa pi ru, 
       30x40 cm.
MA šA ŽIV KO VA, Vrt,	1976, ulje  na plat nu, 50x36 cm.
NE VEN KA PE RO VIć, je	se	nji	akor	di, 1978, ulje na plat nu, 92x72 cm.
JEL KA ČAN ČAR -VU LI ČE VIć, ne	ka	da	na	Gur	di	ću, svi le ni mo za ik
SNJE ŽA NA BO ŽIć, je	se	nji	pej	zaž,	1979, ulje na sta klu, 35x35 cm.
TE RE ZA DO LENC, svi	nja	ri,	1979, ulje na sta klu, 43x35 cm.
MI RA FRA NJE šE VIć, Ber	ba	ma	sli	na, 1978, ulje na sta klu, 35x50
ANA FI STA NIć, za	vi	čaj	iz	dje	tinj	stva, 1979, ulje na plat nu, 54x50 cm.
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NE VEN KA RE HO RO VIć, za	ma	ka	nje	ko	no	plje,	1979, ulje na sta klu, 
     47x45 cm.
RU ŽI CA šO LA JA, ri	bič, 1978, ulje na sta klu, 32x42 cm. 
ANA VO LA RIć, Ma	ko	vi, ulje na le so ni tu, 42x44 cm.
MA RI JA – RA DOš HE GE DU šIć, polj	sko	cvi	je	će,	1979, ulje na sta klu, 
       40x35 cm.

»NAIVCIKOTORU«
Autor ka iz lo žbe: Ma ri ja Mi ha li ček
GalerijaCentrazakulturu-Kotor

Po stav kom je bi lo ob u hva će no če tr de set pet li kov nih ra do va, sli ka i 
skulp tu ra na iv nih umjet ni ka.
Slike:
IVAN BEL ČIć, raz	go	vor	na	klu	pi, 1978, ulje na sta klu, 28x20 cm.
SNJE ŽA NA BO ŽIć, je	se	nji	pej	zaž, 1979, ulje na sta klu, 30x35 cm.
TE RE ZA DO LE NEC, svi	nja	ri, 1979, ulje na sta klo, 45x35 cm.
FRA NJO DU GI NA, san	si	ro	ma	ha,	1978, ulje na sta klo, 70x70 cm.
MAR TIN DJU KIN, pi	ja	ca, 1979, ulje na sta klu, 40x30 cm.
AN TUN FO SIć, Cvi	je	će	u	ži	tu, 1979, 40x50 cm.
MI RA FRA NJE šE VIć, Ber	ba	ma	sli	na, 1978, ulje na sta klu, 35x50 cm.
DRA GAN GA ŽI, je	sen, 1978, ulje na sta klu, 30x30 cm.
MI JO GRA DE ČAK, pra	lje,	1975, ulje na sta klu, 40x55 cm.
STJE PAN IVA NEC, zi	ma,	1979, ulje na sta klu, 30x30 cm.
DJU RO JA KO VIć, Ko	ri	tar, 1979, ulje na sta klu, 30x35cm..
IVAN LO VRE KO VIć, Mr	tva	pri	ro	da, 1979, ulje na sta klu, 25x30 cm.
DRA GO MI KEC, na	pa	ja	nje	ko	nja,	1979, ulje na sta klo, 40x40 cm.
IVAN PO PEC, zim	ski	pej	zaž, 1979, ulje na sta klu, 30x40 cm.
MA RI JA RA DOš-HE GE DU šIć, polj	sko	cvi	je	će,	1979, ulje na sta klu, 
       40x35 cm.
IVAN SA BO LIć, Štef	i	bajs, 1978, ulje na sta klu, 40x35 cm.
SA VA STOJ KOV, Kru	nje	nje	ku	ku	ru	za, 1977, ulje na sta klu, 70x60 cm.
STJE PAN STOL NIK, Dvo	riš	te, 1979, ulje na sta klu, 50x37 cm.
RU ŽI CA šO LA JA,	ri	bič,	1978, ulje na sta klu, 32x42 cm.
PE RO TO PLJAK, pje	vac	i	ku	ku	ruz, 1979, ulje na sta klu, 34x34 cm.
KA REL UMEK, sta	ri	most, 1977, ulje na sta klu, 47x65 cm.
MLA DEN VE ČE NAJ, V	šu	mi,	1979, ulje na sta klu, 40x45 cm. 
STJE PAN VE ČE NAJ,	sva	ti, 1978, ulje na sta klu, 30x32 cm.
AN TUN BA HU NEK, pej	zaž	s	pa	u	ni	ma,	1979, ulje na plat nu, 61x50 cm.
BO RIS BA HU NEK, Udva	ra	nje, 1979, ulje na plat nu, 46x60 cm. 
BRAN KO BA HU NEK, Du	brov	nik, 1978, ulje na plat nu, 46x32 cm.
DU šAN JEV TO VIć, se	delj	ka	kraj	va	tre, 1979, ulje na plat nu, 35x45 cm.
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SLO BO DAN KE SIć, po	vra	tak	iz	vi	no	gra	da, 1979, ulje na plat nu, 
   50x70 cm.
TO MI SLAV PE TRA NO VIć, ptič	je	br	do, 1979, ulje na plat nu, 38x46 cm.
JO SIP PIN TE RIć, Li	panj	ski	dan, 1979, ulje na plat nu, 55x45 cm.
IVI CA PRO PA DA LO,	Vješ	tak	na	ži	ci,	1979, ulje na plat nu, 55x45 cm.
ZO RA ZA VR NIK,	Fan	ta	zi	ja, 1977, ulje na plat nu, 63x45 cm.
MI JO šI šA - KO NA VLJA NIN, na	pu	tu, 1978, ulje na plat nu, 34x24 cm.
MI LO VAN šVA STEC, zi	ma,	akva rel, 1978, 41x29 cm.
MA TI JA SKUR JE NI, Keln	ska	ka	te	dra	la,	li to gra fi ja
Skulpture:
JO SIP BI ćA NIć, Ku	pa	či	ca, 1978, orah, vis. 37 cm.
MIR KO BOR šČAK, Ga	blec, 1977, treš nja, vis. 30 cm.
DRA GO DU GI NA,	Idem	u	klet,	1978, dr vo, vis. 39 cm.
FRA NJO KO VA ČIć, Mla	da	sna	ja, 1979, ma ha go nij, vis. 30 cm.
ĐOR ĐE KRE ČA, Dje	voj	ka	s	dru	ge	pla	ne	te, 1978, vis. 66,5 cm. 
FRAN CI SKA PE TE LIN šEK, tri	fi	gu	ri	ce, bo je no dr vo (vr ba)
KA TA VI ZVA RI, Že	na	s	knji	gom,	1979, pe če na gli na, vis. 24 cm.
JO ŽE VO LA RIć, Ona, 1978, elek trič no za va ren če lik, vis. 31.
MI RO SLAV ZU PAN ČIć, Maj	ka	i	di	je	te, 1978, dr vo, vis. 30 cm.
DRA GI CA BEL KO VIć, pod	rav	ka,	1979, kruš ka, vis. 37 cm.

1998. god.
»ZAPISIOŽENI« Izložbaslika,crteža,grafikaiskulptura

Autor ka iz lo žbe: Ma ri ja Mi ha li ček
GalerijaCentrazakulturu-Kotor

Crtežiigrafike :
IVAN KOS,	Mla	da	da	ma,	1937, tuš, 58x41 cm.
D. MA NO VIć, Bez	na	slo	va, 1978, tuš, 74x52 cm.
IVE šU BIC, jo	ha	na,	1970, li no rez, 57x45 cm.
MI HA MA LEš,  Ža	lost, 1977, se ri gra fi ja, 41x54 cm.
	 Uspo	me	na,	1977, se ri gra fi ja, 41x54 cm.
	 Oku	pa	ci	ja,	1977, se ri gra fi ja, 42x28 cm.
	 na	še	de	voj	ke,	1977, se ri gra fi ja, 41x53 cm.
VLA DI MIR MA KUC, Že	na	ko	ja	le	ži	II, du bo ka i re ljef na bo je na št.
   70x50 cm.
GA BRI JEL KOL BIČ,	Vi	nje	ta, 1978, se ri gra fi ja, 29x42 cm.
	 	 Vi	nje	ta, 1978, se ri gra fi ja, 29x42 cm.
BER KO BER ČIć, sa	fi	lo, 1977, se ri gra fi ja, 50x70 cm.
	 Este	La	u	der,	1977, se ri gra fi ja, 50x70 cm.
LU CI JAN BRA TUš, Fi	gu	ra	I	,	1979, se ri gra fi ja, 50x70 cm.
	 	 Fi	gu	ra	II,	1979, se ri gra fi ja, 50x70 cm.
	 	 Fi	gu	ra	III,	1979, se ri gra fi ja, 50x70 cm.
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Skulpture:
AN TE GR ŽE TIć, tor	zo,	1968, orah, vis. 60 cm.
MI LAN LU KIć, Crn	pu	ra	sta	ma	do	na, dr vo, vis. 37 cm.
VI DA JO CIć, Ma	ska,	gips, vis. 22 cm.
OSKAR BER BE LJA,	Ku	pa	či	ca,	1978, bron za, vis. 40 cm.
SO NJA TAV ČAR TAV ČAR-SKA BER NE, Du	go	ko	sa,	1973, pe če na gli na, 
         vis. 38 cm
GA BRI JEL KOL BIČ, Ma	te	rin	stvo, re ljef – te ra ko ta, 23x24 cm.
JAN KO DO LENC, Uspo	me	na	na	tra	ge	di	ju	II,	1977, dr vo, vis. 78 cm.
Slike: 
JA NEZ KO VA ČIć, Že	na,	1978, ulje na plat nu, 79x100 cm.
KE MAL RA MUJ KIć, Žen	ska, 1971, ulje na plat nu, 48x82 cm.
JAN KO DO LENC, Uspo	me	na	na	tra	ge	di	ju,	1976, pa stel, 50x56 cm. 
MIR JA NA šI POš, Dve	gla	ve, 1979, ulje na plat nu, 65x50 cm.
CA TA DUJ šIN- RI BAR,  Auto	por	tret, ulje na plat nu, 39x31 cm.
	 	 	 	 Udo	vi	ca,	1965, ulje na le so ni tu, 49x40 cm.
TIT KO ČA ćE, Ade	la	kraj	pro	zo	ra,	1970, ulje na plat nu, 65x45 cm.
JO ŽE TR PIN, Cr	ve	ni	cvi	jet, 1978, ulje na le so ni tu, 65x61 cm. 

2001 - 2002. god.
»KAMENUBOKEKOTORSKE«
Autor ka iz lo žbe: Ma ri ja Mi ha li ček
MuzejgradaPerasta–Perast

Izložbeniprostorhotela“Jezera”naŽabljaku(u	sklo	pu	tu	ri	stič	kokul	tur
ne	ma	ni	fe	sta	ci	je	“Vre	la	zi	ma	u	br	di	ma”)

Modernagalerija–Budva

Iz lo žba sli ka po sve će na sli kar stvu i po e zi ji Ca te Duj šin-Ri bar. 

Ka ta log iz lo že nih ra do va :
nad	Ko	to	rom,	1956, ulje na plat nu
po	gled	s	Lov	će	na, 1956, ulje na plat nu
Iz	gor	je	le	pa	la	če,	1959, ulje na plat nu
Iz	bo	ke	Ko	tor	ske,	1965, ulje na kar to nu
Bu	dva	u	olu	ji, 1965, ulje na plat nu
Dva	oto	či	ća,	1973, ulje na plat nu
ri	bar	ske	ku	ći	ce, 1973, ulje na le so ni tu
Ka	njon	ta	re, 1974, ulje na plat nu
Ora	ho	vac, 1974, ulje na plat nu
Lov	ćen, 1976, kom bi no va na teh ni ka na plat nu
Ma	sli	ne, 1978, akril na plat nu
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Ka	njon	Mo	ra	če, 1979, kom bi no va na teh ni ka na kar to nu
Lju	ta, 1979, kom bi no va na teh ni ka na le so ni tu
tri	avli	je, 1980, ulje na le so ni tu
Auto	por	tret,	1966, ulje na le so ni tu

2003. god.
“SLOVENAČKAGRAFIKA”

Autor ka iz lo žbe: Ma ri ja Mi ha li ček
Modernagalerija-Budva

Po stav kom su ob u hva će na dva de set tri gra fič ka ra da: akva tin te, ba kro-
re za, 
JA NEZ BER NIK, Lju	bim	mo	dro, 1977, bo je na se ri gra fi ja, 80x71 cm. 
	 Vi	dim	cr	ve	no,	1977, bo je na se ri gra fi ja, 80x71 cm.
	 Mi	slim	ru	me	no,	1977, bo je na se ri gra fi ja, 80x71 cm.
BOG DAN BOR ČIć, Oba	la	XVI, 1976, bo je na akva tin ta, 53x50 cm.
ZDEN KA GO LOB, sku	pi	na	osmih, 1978, bo je ni ba kro pis, 64x50 cm.
KA REL ZE LEN KO,	 Me	tro, 1970, ba kro pis, 74x52 cm.
	 	 sli	kar, 1972, ba kro pis, 72x52 cm.
	 	 pro	da	va	či	ca	sreć	ki, 1975, ba kro pis, 50x65 cm.
AN DREJ JA MEC, Cr	ni	kva	drat, 1976, bo je na se ri gra fi ja, 96x69 cm.
VLA DI MIR MA KUC,  Mo	če	rad, 1970, du bo ka i re ljef na št.u bo ji,
    76x55 cm.
	 	 	 Že	na	ko	ja	le	ži,	1972, du bo ka i relj. št.u bo ji, 
    89x64 cm.
ADRI JA NA MA RAŽ, tro	no	gi,	1979, ba kro pis, 57x75 cm.
	 	 	 Krom	pir, 1979, ba kro pis, 57x75 cm.
	 	 	 par	ce	le, 1979, ba kro pis, 57x75.cm.
KA REL PLE ME NI TAš, Krug	X, 1979, ba kro pis i akva tin ta, 65x50 cm.
MA RI JAN PO GAČ NIK, pod	ne, 1979, re ljef ni ba kro pis u bo ji, 74x52 cm.
	 	 	 U	ras	cvje	ta	va	nju, 1979, relj. bak. u bo ji, 
    74x52 cm.
JO ŽE SPA CAL, pro	stor, 1979, akva tin ta, 76x 64 cm.
TIN CA STE GO VEC,  na	ras	krš	ću, 1979, bo je ni ba kro pis i akva tin ta,
   52x74 cm.
	 	 Ulaz, 1979, bo je ni ba kro pis i akva tin ta, 53x57 cm.
JO ŽE CI U HA,  Iko	na	VII, bo je ni si to ti sak, 67x87 cm.
	 Iko	na	VI	II, bo je ni si to ti sak, 70x78 cm. 



	 prezentacija	Galerije	solidarnosti	u	kulturnoturističkoj	ponudi	Kotora	 297

2006. god. 
“TAPISERIJAIZFONDAGALERIJESOLIDARNOSTI”

Autor ka iz lo žbe: Alek san dra Si me u no vić
ZavičajnimuzejPljevlja

GalerijskiprostorMuzejagradaPerasta
TIN DA BU LA TO VIć, Maj	ka	ju	go	vi	ća, vu na na ju ti, 140x86 cm
DRA GI CA PI LE TIć, si	mo	ni	da, ko no plja, 110x300 cm.
ZA GOR KA STO JA NO VIć, sve	mir	sko	oko, 1977, tehn. čvo ro vi, 
     136x176 cm.
NA DE ŽDA NO VI ČIć,  pro	stor	ni	ob	li	ci	I	, tehn. ko nop, 128x250 cm.
	 	 	 pro	stor	ni	ob	li	ci	II	, tehn. ko nop, 128x250 cm.
LJU BI CA PO PO VIć, nji	va, sin te ti ka, 130x80 cm.
VE SNA MI LU NO VIć, pre	deo, 1978, tehn. kle ča na, 150x50 cm.

2007. god.
“IZLOŽBASLIKA-izborizfondaGalerijesolidarnosti“(po	vo	dom	otva

ra	nja anek	sa	Mu	ze	ja	gra	da	pe	ra	sta)
Autor ka iz lo žbe: Ma ri ja Mi ha li ček

GalerijskiprostorMuzejagradaPerasta
MI LAN KE RAC, Ora	ni	ca	u	je	sen,	ulje na plat nu, 100x100 cm.
ZO RAN PE TRO VIć, ple	ti	li	ca, 1976, ulje na le so ni tu, 122x91 cm.
FRAN CE PER šIN, pre	lo	mi,	1978, akri lik na plat nu, 80x100 cm.
VI LJEM JA KO PIN,	Me	ta	mor	fo	za,	1977, akri lik na plat nu, 140x110 cm.
VELJ KO TO MAN, Vje	tar, 1979, akri lik na plat nu, 70x70 cm.
BO NI ČEH, Dip	tih,	1979, akri lik na plat nu, 70x200 cm.
ZO RAN HO ČE VAR, rast,	1979, po li ko lor na plat nu, 100x120 cm.
GU STAV GNA MUš, Cr	ve	no,	1974, 90x80 cm.
TO MAŽ GOR JUP,	Cr	ni,	1979, ulje na plat nu, 100x90 cm.

“SLIKENASTAKLU-izborizzbirkenaivneumjetnosti”
Autor ka iz lo žbe: Ma ri ja Mi ha li ček 

GalerijskiprostorMuzejagradaPerasta
SA VA STOJ KOV, Kru	nje	nje	ku	ku	ru	za, 1977, ulje na sta klu, 70x60 cm.
IVAN SA BO LIć, Štef	i	bajs,	1978, ulje na sta klu, 60x50 cm.
STJE PAN VE ČE NAJ, sva	ti, 1978, ulje na sta klu, 30x32 cm.
MLA DEN VE ČE NAJ, U	šu	mi, 1979, ulje na sta klu, 40x45 cm.
IVAN BEL ČIć, raz	go	vor	na	klu	pi, 1978, ulje na sta klu, 28x20 cm.
MA RI JA RA DOš-HE GE DU šIć,  polj	sko	cvi	je	će,	1978, ulje na sta klu,
       40x35 cm.
FRA NJO DU GI NA, san	si	ro	ma	ha,	1978, ulje na sta klu, 70x70 cm.
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STJE PAN STOL NIK, Dvo	riš	te,	1979, ulje na sta klu, 50x37 cm.
RU ŽI CA šO LA JA, ri	bič, 1978, ulje na sta klu, 32x42 cm.
TE RE ZA DO LE NEC, svi	nja	ri, 1979, ulje na sta klu, 45x35 cm.
IVAN PO PEC, zim	ski	pej	zaž, 1979, ulje na sta klu, 30x40 cm.
DJU RO JA KO VIć, Ko	ri	tar, 1979, ulje na sta klu, 30x35 cm.
MAR TIN DJU KIN, pi	ja	ca, 1979, ulje na sta klu, 40x30 cm.
AN TUN FO SIć, Cvi	je	će	u	ži	tu, 1979, ulje na sta klu, 40x50 cm.
DRA GAN GA ŽI, je	sen, 1978, ulje na sta klu, 30x30 cm.
DRA GO MI KEC, na	pa	ja	nje	ko	nja, 1979, ulje na sta klu, 40x40 cm.
KA REL UMEK,	sta	ri	most, 1977, ulje na sta klu, 47x65 cm. 
PE RO TO PLJAK, pje	vac	i	ku	ku	ruz, 1979, ulje na sta klu, 34x34 cm.
SNJE ŽA NA BO ŽIć, je	se	nji	pej	zaž, 1979, ulje na sta klu, 30x35 cm.
IVAN LO VRE KO VIć, Mr	tva	pri	ro	da, 1979, ulje na sta klu, 25x30 cm.
STJE PAN IVA NEC, zi	ma,	1979, ulje na sta klu, 30x30 cm.
MI JO GRA DE ČAK, pra	lje, 1975, ulje na sta klu, 40x55cm.
MI RA FRA NJE ŽE VIć, Ber	ba	ma	sli	na, 1978, ulje na sta klu, 35x50 cm.
DRA GI CA SMI ČI BRA DA, po	vo	du, 1979, ulje na sta klu, 30x24 cm.
NE VEN KA RE HO RO VIć, za	ma	ka	nje	ko	no	plje,	1979, ulje na sta klu.

»SKULPTUREIZFONDAGALERIJESOLIDARNOSTI«
Autor ka iz lo žbe: Alek san dra Si me u no vić
GalerijskiprostorMuzejagradaPerasta

MI RO SLAV ŽU PAN ČIć, Maj	ka	i	di	je	te, 1978, dr vo, vis. 30 cm.
JO ŽE VO LA RIć, Ona, 1978, elek, va re ni če lik, vis. 31 cm.
OSKAR BER BE LJA, skulp	tu	ra,	1978, bron za, vis. 40 cm.
ALA DAR ZA HA RI JAš, roj	stvo	I, 1975, va re no sta klo, vis. 63 cm.
	 	 	 roj	stvo	II,	1975, va re no sta klo, vis. 56 cm.
GA BOR AL MA šI, so	li	dar	nost, 1978, dr vo, vis. 48 cm.
DJOR DJE KRE ČA, Dje	voj	ka	s	dru	ge	pla	ne	te, 1978, dr vo, vis. 66,5 cm.
DRA GO DU GI NA, Idem	u	klet, 1978, dr vo, vis.39 cm.
VI DA JO CIć, Ma	ska, gips, vis. 22 cm.
ALEN KA ER ŽEN-šUš TA RIć, ni	zan	ka,	1972, bo je no dr vo, vis. 100 cm.
SO NJA TAV ČAR-SKA BER NE, Du	go	ko	sa, 1973, pe če na gli na, vis. 38 cm.
JAN KO DO LENC, Uspo	me	na	na	tra	ge	di	ju	II, 1977, dr vo, vis. 85.cm.
JU RIJ BA ZLAJ, Bez	na	slo	va, be ton i mer mer (te ra co), vis. 20 cm.
	 Bez	na	slo	va, be ton i mer mer (te ra co), vis. 20 cm.
RA DI VOJ šTU HEC, Ob	lik	 u	 si	vom	 IV, 1976, pa ti ni ra ni si po reks, 
    20x20x20 cm.
VA SI LI JE ćET KO VIć, Obra	zi, va re ni če lik, vis. 40 cm.
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ERIK LOV KO, pti	ca	u	kr	let	ki,	1978, mer mer, vis. 31 cm.
AN TON FLE GO, prem	nik, 1976, pe če na gli na, vis. 35 cm.
MI LAN LU KIć, por	tret	(Crn	pu	ra	sta	ma	do	na), orah, vis. 37 cm.
JO SIP BI ćA NIć, Ku	pa	či	ca, 1978, orah, vis. 37.
JO ŽE PO HLEN, pli	vač	XX, 1979, gips, vis. 30 cm.
MIR KO BOR šČAK, Ga	blec,	1977, treš nja, vis. 30 cm.
FRA NJO KO VA ČIć, Mla	da	sna	ja, 1979, ma ha go nij, vis. 30 cm.

Iz	VO	rI:

Dokumentacijakojusačinjavajuzapisniciipopisiumjetničkogfon-
daGalerijesolidarnosti:

- Druš tvo na iv nih li kov nih umjet ni ka Hr vat ske, Za pi snik o po klo nu 
79. umjet nič kih ra do va, Za greb, 26.02.1980.

-  Re pu blič ka sa mo u prav na in te re sna za jed ni ca kul tu re-Ti to grad, Pre-
gled umjet nič kih vri jed no sti ko je su u vi du po klo na do sta vlje ne in-
sti tu ci ja ma i udru že nji ma u SR Cr noj Go ri za Ga le ri ju so li dar no sti, 
Ti to grad, ma ja 1980. god.

-  Za pi snik o pri mo pre da ji sli ka Ca te Duj šin Ri bar, Ko tor, 25.06.1980.
-  Za pi snik o pri mo pre da ji dvi je sli ke Ca te Duj šin Ri bar, 1.06.1981.
-  Za pi snik o pri mo pre da ji pet umjet nič kih sli ka ru mun skog sli ka ra M. 

Du wa la, 29.04.1985. god.
-  Za pi snik o pri mo pre da ji umjet nič kih dje la Ga le ri je so li dar no sti iz-

me dju Se kre ta ri ja ta za opštu upra vu i druš tve ne dje lat no sti i OJU 
»Mu ze ji«, Ko tor, 16.06.1992.

DokumentacijaoplaniranjuosnivanjaGalerijesolidarnostiinjenoj
koncepciji:

- Za pi snik sa sjed ni ce Odje lje nja umjet no sti CA NU, Ti to grad, 9. ma ja 
1979.

- Miš lje nje od bo ra Re pu blič ke sa mo u prav ne in te re sne za jed ni ce kul-
tu re za iz ra du kon cep ci je Ga le ri je so li dar no sti, Ti to grad, sep tem bra 
1980.

- Re pu blič ka sa mo u prav na in te re sna za jed ni ca kul tu re: In for ma ci ja o 
do sa daš njoj ak tiv no sti na utvr đi va nju kon cep ci je i odre đi va nju lo ka-
ci je bu du će Ga le ri je so li dar no sti, Ti to grad, sep tem bra, 1981.

- Skupšti na opšti ne Ko tor: Za htjev za do dje lji va nje Ga le ri je so li dar-
no sti gra du Ko to ru, 14. sep tem bar, 1981.

- Pro jekt ni za da tak re vi ta li za ci je blo ka br. 1.(zgra de 431,432,433) u 
Ko to ru. Cilj pro jek ta: 

 1. De fi ni sa nje po slov nog pro sto ra u pri ze mlji ma
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 2. For mi ra nje iz lo žbe nog i rad nog pro sto ra za Mu zej sko-ga le rij ski  
  kom pleks na eta ža ma.

- Struč na slu žba SIZ-ova druš tve nih dje lat no sti, Se kre ta ri jat za opštu 
upra vu i druš tve ne dje lat no sti: Sta nje i pro ble mi u in sti tu ci ja ma na-
u ke i kul tu re u opšti ni, sa po seb nim osvr tom na nji ho vu or ga ni za ci-
ju, Ko tor, no vem bra 1987.

- Rad ni ma te ri jal: Idej na kon cep ci ja za tran sfor ma ci ju  Mu ze ja so ci ja-
li stič ke re vo lu ci je opšti ne Ko tor u isto rij ski mu zej za vi čaj nog ka rak-
te ra, Ko tor, 17. 10. 1990.

- Se kre ta ri jat za opštu upra vu i druš tve ne dje lat no sti opšti ne Ko tor: 
Rje še nje o obra zo va nju Struč ne ko mi si je Ga le ri je so li dar no sti, Ko-
tor, 23. 09. 1991.

LI	tE	rA	tU	rA:

Kul tur ni tu ri zam / Ol ga Ha džić i gru pa auto ra, Pri rod no-ma te ma-
tič ki fa kul tet - De part man za ge o gra fi ju; tu ri zam i ho te ljer stvo, No vi 
Sad, 2005.

Dr Ra do sla va Rav kin, So ci o loš ki aspek ti tu ri stič ke kul tu re, Istar-
ska na kla da, Pu la, 1983.

Oto Bi ha lji Me rin, Na iv ni umjet ni ci svi je ta, Lju blja na, 1972.
Vla di mir Ma le ko vić, Hr vat ska iz vor na umjet nost, Za greb, 1973.
M.Ste le-Mo ži na, Slo ve nač ka gra fi ka po sli je 1945, Lju blja na, 

1979.
Mi o drag Pro tić, Srp ska umet nost XX v., Be o grad, 1982.
Ji o sip De po lo, Ca ta Duj šin–Ri bar (mo no gra fi ja), Za greb, 1988.
Ma ri ja Mi ha li ček, Ga le ri ja so li dar no sti - sjaj i sjen ke, Po bje da, 

18.03.1995.
Ol ga Pe ro vić, Gra fi ke osme de ce ni je, Mo ni tor, 18.08.1995.
Ol ga Pe ro vić, Umjet nič ke zbir ke: Ga le ri ja so li dar no sti, Mo ni tor, 

24.01.1997.
Ma ri ja Mi ha li ček, Skri ve ni da ro vi, Po bje da, 5.01.1997.
Ma ri ja Mi ha li ček, Umjet nič ka baš ti na bez ade kvat nog tret ma na, 

Po bje da, 13,14,15. jul 2007.
Ka ta lo zi iz lo žbi od 1992-2007.
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pRESENTATION OF THE SOLIdARITY gALLERY  
WITHIN THE CULTURAL – TOURIST OFFER OF KOTOR 

Summary
Kotor, a town of rich historic and art heritage is an exceptional cultural destina-

tion. Cultural offer of Kotor, is completed by the adequate musical and traditional cultur-
al-tourist programmes, but it is obvious that the presence of contemporary visual arts is 
insufficient and inadequate. 

Within that context the example of the attitude of the town of Kotor towards the 
donation of the artists from the area of former Yugoslavia is illustrative. The visual art 
fund collected after the disastrous earthquake of 1979, as a sign of solidarity with the 
damaged region of Montenegro, was a year later awarded to the town of Kotor. 

Following the first enthusiasm and great investment into the reparation and turn-
ing the attractive place of the Prince’s Palace into the exhibition space of the Solidarity 
Gallery, after a few years this valuable donation was forgotten. In 1992 it was joined to 
the Museum of the town of Perast and the future Historic Museum of Kotor becoming 
one of the three organizational units of the newly established institution Public Institu-
tion “Muzeji” (the Museums) 

The fund of the Solidarity Gallery was presented through the exhibitions to the 
cultural public of Kotor and other towns in Montenegro, from 1992 – 2008, so that the 
art value of this donation could be recognized and established. 

At present the issue of adequate keeping, protection and permanent presentation 
of over 300 paintings, graphics, sculptures, tapestries has not been solved. The artistic 
potential of certain works within this donation, increases its value as the time passes.

The development and success of cultural tourism implies the increase of cultural 
offer that contributes to the improvement of the image and attraction of the destination. 
Therefore, the permanent presentation of the works of this international art fund would 
mean a unique tourist product of the town of Kotor.


